                                                               PROBLEME (Bac 2006 )
Le plan est muni du repère  orthonormé ( O ,  ,   ).

PARTE 1

(d1) est la droite passant par le point J( O ; 1 ) et de vecteur directeur   (1 ;1 ).(d2) est l’axe (Oy). S1 est la symétrie
Orthogonale d’axe ( d1 ) et S2 la symétrie orthogonale d’axe (d2 ).
1°) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de l’ application r = S20S1.
2°) ( d3 ) est la droite passant J et de vecteur directeur  (1 ; 4 ),S3 est la symétrie orthogonale d’axe (d3).
a) Soit M(x ;y) un point du plan et on pose M’(x’ ;y’) = S3(M).Exprimer x’ et y’ en fonction de x et y.
b) Déterminer et construire l’ ensemble des points M tels que M’appartienne au cercle de centre O et de rayon 3.
c) Démontrer l’existence d’une unique symétrie orthogonale S4, telle que S40S3= S20S1.Donner alors l’équation
cartésienne de son axe.
PARTIE 2
Soient les points A(5 ; 0 ) , B( 4 ;1 ), A’( - 3 ; 2 ) ,B’( -4 ;1 ) et W( 0 ; - 3 ).
1°) Démontrer qu’il existe un unique déplacement f tel que f ( A ) = A’ et f( B ) = B’.Donner sa nature et ses éléments
Caractéristiques.
2°) R est la rotation de centre A et d’angle orienté  ; et T la translation de vecteur  .
a) Montrer que  f = T0R
b) Soit B1 = R( B ).Quelle est la nature du quadrilatère AA’B’B1.
3°) Soit I le milieu du segment [ AA’] .
a) Démontrer que : ( ;  ) =   (2π) ; (  ;   ) = -   (2π )  et  (  ;  ) =   (2π).
b) Montrer que ces angles sont égaux modulo π .Que peut – on dire alors des points  O, I , A,B  et  W ?
4°)a) Déterminer l’ensemble ( € )des points M du plan d’affixe z tels  que : | (1 – i )z +6i | = 2  .
b) Soit g la transformation du plan qui au point M d’affixe z associe le point M’ d’affixe z’ tel que : z’= ( 1 – i )z + 6 i .
Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de g.
c) Déterminer K l’antécédent de O par g. En utilisant g retrouver l’ensemble (€ ).
5°) Soit  ( Г ) la courbe de représentation paramétrique :      avec  t Є  IR	
a) Comparer M(t) et M(t+ 2π) , puis M(t) et M(-t) .Que peut – on en conclure ?
b) Etudier les variations de : t  x(t)   et   t   y(t)   sur  [ 0 ; π]
c) Tracer la courbe  (Г ), et démontrer que c’est un cercle de centre O.
d) Montrer que l’image de (€ ) par f est  (Г ).
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